8 Los ekvationen

(a" ) = 10000
5 1
a-a

5. ztwﬂ [oppD =5

T [po¥V

A = flop
11 2x
SR zt3 x+3
2 2+ X
xX+2 2x

a) Berdkna uttryckens varde om x = 10.
b) Visa att de uttryck som har samma vérde i
uppgift a) ar lika.

141
ﬂ) IZ o lo &




10 a) Vilket varde har uttrycket
12x-3(4 - 2y) om
x=-30ochy=1?

b) Kan x vara 2 da uttrycket 12x - 3(4 - 2y)
antar vardet 12?

lo. a4)  12.(-3) -3(4-21N)=~-%6-12+b=-42

by 1zx-3(4-2¢) =12

2 = 12412 - (,7/
4

X=7T-7

e Y

Ja, ows V2o sa ar X772

11 Ge exempel pa

a) ett uttryck med fem termer som kan
forenklas till 8 - 2x

b) en funktion sadan att f(3) = -5

¢) en ekvation, med algebraiska uttryck i
bada leden, med losningen x = -5.

N, 4) AX+3+3IX +5-[ox

b)) f=3x- 14

() IXx+t6 = X+ |




Bestam losningen till olikheterna med
hjalp av figuren.

a) f) >0

b) g(x) >0

) f() > gx)
d)g)+2<0

b) X< |
() X212
d) X>1

13 Undersok om uttrycket ; - ; - 1kan

. X — . .
skrivas @ dir q ar ett heltal.

a

(2, X _X | 2 4x-3x-12
2 4

17
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14 Vilket av tecknen >, <, = ska std i rutan?
Motivera ditt svar.

200 ,[200
A\50 B V25

b) V40 O 3120

Vs
;ﬂ/ﬁ:
15
DRGSR Y -
—| | %

15 Skriv en funktion A(x) for antalet grona
rutor i figur nr x. ‘ 5

fig nr 2

Ab)z 5% +3



16 Skriv =, > eller < i rutan. Motivera ditt svar.

N
a) 0.01 J 20 ) 7770 (27-4°)
6. i —
4) (J’Z)I”LS' . [3628 | 65 _ 30U
0.0/ o.c! 0./

2072400 =>

J{@ s

0.0l




17 Los ekvationen.
4x* - 4x* = 81

7. lox "= §I

/
)(54'37_’/‘/7.‘.‘: £

- —

67 _Z_

18 Vilket varde har uttrycket 3X om uttrycket
\/

)4 - -

= har vardet 0,1?

2x

\
Y

/5. >/=0,'L7< i £5%4 - /s

O0.ZX

Zx
Y

19 Figuren visar graferna till funktionerna Y = -
f,gochh. ’q’ A/} */“"2' //; > /(" ;,;

RN X, 422385 = X, =-/%
11 b 05<x<0  24x<3
R S 4 D A A A

o Xizo0, X,=13

w & 00 O

-2

Anvand graferna ovan.

a) Bestam x sa attg(x + 2) = 5. J) /LA",; o ,;) 4‘: o

b) For vilka x galler att h(x) > g(x)
och h(x) < f(x)?

-~ _— ,;
¢) Los ekvationen f(x) —g(x) = 3. IL A'L ~ 3 "’ A 1 i ’i

d) Bestam h(a) sa att h(2a) = 3.

I/'L/L,) =)= 3
hiG)=hZ) = 5.2




20 En linje genom punkten (2, 0) bildar
tillsammans med x-axeln och linjen

2x-y + 8 = 0 en triangel med arean
54 areaenheter.

Bestam linjens ekvation da triangeln
ligger ovanfor x-axeln.

2o, l%'/‘“”o = )/:ZX“'f

P (5,15)

I£-§
Yk - 54 => w2 1§ = X2 o =F

/§- 0
5-7

CL;C’) = blim=z0 = m=-172 =7 Y:'(a)("‘l

Liujm.f a/kmh/m }/’ X+ m=bx+In




24 Pierres manadslon ar 300 kr mindre an Lilys.
Dan tjanar fyra ganger sa mycket som Pierre.
Tillsammans tjanar de 139 500 kr.

a) Vilka ar deras manadsloner?

b) Skriv ett forenklat uttryck for deras
genomsnittliga manadslon om Lily tjanar
x kr.

A V) F=L-300
P=4P = 4(L-30D)

PtL+D = 12450
L-36V+L+4(L-F0v) = 139500

6L = Y] pyD

L=2%250D ky
F=2%2200 Ky
D=428D Ky

by  X-30p+x +4(x-3m)
3

_ bX-/S50V _ X *t50D
3




25 Formeln y = 2000 - x"’ ger behallning i kr
efter 10 ar pa ett konto med fast rdnta.

Réantans storlek kan avlasas i forandrings-
faktorn x.

a) Berdakna behallningen efter 10 ar
om rantan ar 0,5 %.

b) Berakna rantan om behallningen
efter 10 ar ar 2600 kr.

75, lo
A) 20vV-[.005 2 210D ky

fo

. b)) 20vD X = 2600 =

!'o

X= 13" = Lozt =7 ta. 23 %

26 * * * % * * Kk ok Kk
* o * * ok ok ok * ok ok ok ok
* ok kK * ok ok ok ok * ok ok ok ok ok
Fig. nr. 1 Fig. nr. 2 Fig. nr. 3

a) Beskriv med en formel sambandet mellan
figurens nummer och antalet stjarnor.

b) Finns det ndgon figur med 134 stjarnor?
Motivera ditt svar.

. A y=3nte

b)) Int6 =134 => 41,67

[ => 1
M # heléa Hel




27 1en glesbygdskommun i Sverige minskade
antalet invanare med en fjardedel under en
25-arsperiod.

Skriv en funktion som kan anvandas for att
beskriva antalet invanare i kommunen vid
olika tidpunkter under 25-arsperioden.

15 I/
13 X = = x=(z) 5 L passL

+
L’
X

y=C 09656 dar = amtalet inanae fau start

FuakBonen Fgm{'rz‘ Wor ad dew waukuau
miwlm:ujw | e AY ZW [constaud .

28
®
x \
3 RK]d 72> OO LN =
2x-0,5 .
12x-1,5 O f(x) =(6x+1)(12x—15)—-3x-45x+2x—05(0.5x+1) =N
4Sx g(x) = Simplify(f)
© 234X +19x—8
B 4
3x
bx+ 1

a) Skriv ett uttryck for den fargade arean.
b) Forenkla uttrycket for arean for hand och
kontrollera med ett digitalt verktyg.

18, 4) (xt1)(2x-1.5) - 3x-h5x + (ax-05)(0.5x +/)

L) 325 43x-15 - 135X # x*+135X-05 =

= 595xT+4918x -2




29| a) Skriv och forenkla uttrycket = _y., da

x =2 och - 2L i
g TN

b) Bestam vardemangden for funktionen

fl) = i 58 om y = 3 och
(x+ y)*

definitionsmangden dr-1 < x < 0.

a_za
Al [ [ XY L= LT 4 L
&) 4 3aq? z 44
_( Z < .2t
b 24 = -
DB oS PANJEIR
O fx) = (:;33)2 (-1 <x<0) =
a = f(—1) T
= -1
b — £(0)




30| For en funktion f(x) galler att f(b) = 3
ochf(b + 1) = 5.

Skriv funktionsuttrycket om funktionen ar

a) linjar b) exponentiell.

3, 4 () kstm

k= ) -ftr  5-3 4
bt1-b /

1.b+m=3 = m=23-2b

{(2(’ z IX+3-2b

b) f(x) A



31 Xy

1 2

I figuren visas grafen till y = 2 + x* och
en ratvinklig triangel som har ena hornet
i origo, det andra hornet pa den positiva
x-axeln och det tredje pa grafen.

For vilket varde pa x giller att triangelns
area ar 400 a.e?
Anvand ekvationslosande verktyg.

3L Az XY . xX(z2tx7) _ IxH X

1T Z 7

3
Azhov =5 IxX+X . 4oV
4

L:’JMWj ( éwo‘qebm => X+ 4920 |(.¢.

B> OO LN 2
2%+ x3 _ 400> =/

11 = Solve<
— {x = 9.2114) B

-+ Input...




32| Utga fran ett tresiffrigt tal.

1. Subtrahera talet med det tresiffriga
talet som bildas da entalssiffran och
hundratalssiffran byter plats.

2. Subtrahera hundratalssiffran med
entalssiffran i talet som du utgick ifran
och multiplicera differensen med 99.

a) Visa med tva egna exempel att berdkning 1
och berakning 2 ger samma tal.

b) Visa att berakningarna alltid ger samma
resultat.

27,
a) eX. |, K5 - |54 = 2473
1. (4-1)-99 = 297

by |, [Va+lob+c ~(/tf1’c +10!7+/¢):
= 994 -949¢
1, (a-¢) 9 =99a4-99c  #




